

直面病毒勇担当 不畏生死战疫情 ——记广州市第八人民医院党委

疫情防控阻击战打响后，广州市第八人民医院在院党委的领导下，全体医护人员放弃休假，直面病毒勇担当，在疫情防治工作中发挥了中坚力量。

强化党委政治担当，充分发挥核心作用。院党委秉持高度的政治敏感性和职业责任意识，提早谋划做好抗击肺炎疫情的准备，从2019年12月底就着手制定了医院各项防控工作方案及工作流程；超前在收治场地、临床救治设备、个人防护、各类耗材、药品等方面的物资进行了充分的准备，力争“宁可备而不用，也决不可用而不备”；并根据疫情发展，在除夕晚上12点制定出方案后的42小时之内腾空嘉禾院区综合病住院楼600床，用于收治新冠肺炎患者。党委把临床救治和保护医护人员安全作为两大中心工作，自1月20日收治以来，医院累计收治确诊患者占广州确诊病例85%以上，治愈出院率93.9%，广州首例新冠肺炎治愈患者及首例重症患者、广东省首例外籍治愈患者、广东省年龄最大新冠患者均在我院顺利出院。至今无医护人员感染。医院同时努力推进科学研究工作，由医院牵头的“肺炎1号”及“肺炎2号”科技项目进展顺利，科研人员投稿的新冠肺炎相关论文近

50 篇，已发表 10 多篇。1 月中旬以来，全体领导班子成员坚守岗位，加班加点，靠前指挥、深入隔离病区、发热门诊的防控第一线，担当尽责，全面落实党委领导下的院长负责制，及时成立了领导及工作小组，制定各项工作方案，截止至 3 月 12 日共召开了 33 次疫情防控专题会议，强化统筹调度、及时高效研究解决工作中的问题。

强化支部战斗堡垒作用，充分发挥组织战斗力。按照把支部建在临床救治一线的要求，保证隔离病区开到哪里，支部就建在那里，哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作；选配了政治立场坚定、党性观念强、协调能力好、模范作用明显、工作经验丰富的同志为支部书记，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。市八医院是广州市抗疫一线最早成立临时党支部的单位，共成立了 11 个临时党支部，这十一个临时党支部成为十一个坚不可摧的战斗堡垒，在抗击疫情的斗争中发挥了中流砥柱的作用。

强化党员先锋模范作用，发挥党旗号召力。发挥一名党员就是一面旗帜的号召力，党员率先垂范、挺身而出，做到哪里任务险重哪里就有党员当先锋作表率。1 月 20 日，院党委发出《关于党员志愿报名支援嘉禾发热门诊的通知》，各支部医务人员踊跃报名，半天的时间就有 28 名党员医生主动请缨到发热门诊、隔离病区。全面腾空嘉禾院区综合住院楼，在应对新型冠状病毒

疫情动员大会上，150多名医务人员向院党委递交了按满红手印的请战书，并宣誓表态。医院7位奋战在一线的同志在这次战役中表现突出，成为了光荣的中共预备党员。疫情期间共有153名一线医护人员向党组织递交入党申请书。

强化正面宣传力度，发挥舆论积极引导作用，及时在中央省市各媒体宣传抗疫一线医护人员的感人故事、临时党支部和党员干部的先进事迹等，积极回应社会关切。利用医院OA系统开辟“疫情”专栏，公布最新的指南、方案、医院最新部署及下一步计划，让全院职工知晓。截止至3月5日，我院共有69人次接受了包括央视网、广东电视台、广州电视台、广州日报等54家新闻媒体采访，报道约380条。